
บันทึกรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลตลาดแร้ง 
สมัยประชุมวิสามัญ สมัยที่ 1 คร้ังที่ 3 ประจำปี พ.ศ. 2568 

วันที่ 10 ตุลาคม พ.ศ. 2568 เวลา 09.30 น. 
ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลตำบลตลาดแร้ง 

 
ผู้มาประชุม 
 ที ่      ชื่อ – สกุล   ตำแหน่ง 
 ๑ นายปิ่น  ชัยมีแรง  ประธานสภาเทศบาลตำบลตลาดแร้ง 
 2 นายสุภาพ เปรี่ยงภูเขียว รองประธานสภาเทศบาลตำบลตลาดแร้ง 
 3  นายณฐกฤต กฤติยากรณ์ เลขานุการสภาเทศบาลตำบลตลาดแร้ง 
 4 นางคำภา ว่องประจัญ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลตลาดแร้ง เขต 1 
 5 นายเดี่ยว ยวงแก้ว  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลตลาดแร้ง เขต 1 
 6 นายภูมินทร์ หมู่โสภิญ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลตลาดแร้ง เขต 1 
 7 นางสุกัญญา ยุ่นชัย  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลตลาดแร้ง เขต 1 
 8 นายกองพัน กองโฮม  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลตลาดแร้ง เขต 2 
 9 นายบุญชอบ หม่องจันทึก สมาชิกสภาเทศบาลตำบลตลาดแร้ง เขต 2 
 10 นางเพ็ญศรี ศรีปลาด  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลตลาดแร้ง เขต 2 
 11 นายสุระ  โยธารักษ์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลตลาดแร้ง เขต 2 
 12 นายอุดร  บริบูรณ ์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลตลาดแร้ง เขต 2 
 
ผู้ไม่มาประชุม 
 - 
 
ผู้เข้าร่วมประชุม 
 ที ่  ชือ่-สกุล    ตำแหน่ง 

1 นายวิเชียร เจนชัย  นายกเทศมนตรีตำบลตลาดแร้ง 
2 นายจิตติโชค ภูมิชัยชนะ รองนายกเทศมนตรีตำบลตลาดแร้ง 
3 นายรักชาติ ริยาพันธ์  ผู้อำนวยการกองช่าง รักษาราชการแทนปลัดเทศบาลฯ 
4 นางสาวกิตติยา คงเจริญ  หัวหน้าฝ่ายอำนวยการ 
5 จ่าเอกลิขิต   เลิกนอก  นักจัดการงานทั่วไป 
6 นางสาวหัทยา  วงศ์ชารี  เจ้าพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 
7 นายศุภชัย ยอดวงศ์  คนงานทั่วไป 
8 นางสาวนิตยา  ศิริชาติ  ผู้ช่วยนักวิชาการเกษตร 
9 น.ส.ศิริกัลญา วงศ์จักษุ  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
10 น.ส.ธมลวรรณ ชิณพันธ์  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
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11 นางสาวอรสา   ไวประเสริฐ ผู้ช่วยเจ้าพนักงานประชาสัมพันธ์ 
12 นางเบญจมาศ อัคคะฮาดศรี ผู้ใหญ่บ้าน หมู่ 7 
13 นางนัทธมน คำมูลคร  ผู้ช่วยผู้ใหญ่บ้าน หมู่ 7 
 

ผู้มาประชุม  12 คน  
ผู้ลาประชุม   0 คน 
ผู้ขาดประชุม   0 คน  
ผู้เข้าร่วมประชุม  13 คน 
 
เริ่มประชุมเวลา 0๙.3๐ น.  

เมื่อได้เวลาอันสมควร เลขานุการสภาฯ ได้ตรวจรายชื่อผู้มาประชุม พบว่าครบองค์ประชุมแล้ว จึงได้
เชิญประธานสภาฯ จุด ธูป เทียน บูชาพระรัตนตรัยและประธานสภาฯได้ดำเนินการประชุมตามระเบียบ 
วาระ ดังนี้ 

 
ระเบียบวาระท่ี ๑   เรื่องประธานแจ้งต่อที่ประชุม  
ประธานสภาฯ - ท่านนายกเทศมนตรีมีเรื่องที่จะแจ้งไหมครับ/เชิญครับ 
นายกเทศมนตรีฯ - เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ 
  ด ้วยอำเภอบ ้านเขว ้า ร ่วมก ับส ่วนราชการ หน ่วยงานร ัฐว ิสาหกิจ 

สถานศึกษา องค์กรปกครองส่วนท้องถิ ่น กำนัน ผู ้ใหญ่บ้าน ภาคเอกชน และ
ประชาชนทุกหมู ่เหล่า ได้ร่วมกันจัดให้มีพิธีทอดกฐินสามัคคีอำเภอบ้านเขว้า 
ประจำปี 2568 ณ วัดมหาคงคา บ้านกุดหูลิง หมู ่ 10 ระหว่างวันที ่ 4 – 5 
พฤศจิกายน 2568 จึงขอเรียนเชิญสมาชิกสภาฯเทศบาลตำบลตลาดแร้งทุกท่าน 
พนักงาน ลูกจ้างในสังกัด ร่วมสืบทอดประเพณีการทำบุญทอดกฐินครับ และในวันที่ 
5 พฤศจิกายน 2568 ก็จะมีงานประเพณีลอยกระทงต่อเลยครับ 

 
ระเบียบวาระท่ี 2    รับรองรายงานการประชุม  

2.1  รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลตลาดแร้ง  
สมัยประชุมวิสามัญ สมัยที ่1 ครั้งที ่1 ประจำปี พ.ศ. 2568 

ประธานสภาฯ  รายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลตลาดแร้ง สมัยประชุมวิสามัญ  
สมัยที่ 1 ครั้งที่ 1 ประจำปี พ.ศ. 2568 ซึ่งคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม
ได้ตรวจสอบลงนาม และได้ทำสำเนารายงานการประชุมเพื ่อให้สมาชิกสภาฯ 
ได้ตรวจสอบแล้วนั้น มีสมาชิกสภาท่านใดจะแก้ไขรายงานการประชุมหรือไม่ครับ  
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เมื่อไม่มีสมาชิกสภาฯท่านใดขอแก้ไข กระผมขอมติที่ประชุมโดยการยกมือ
เห็นด้วยหรือไม่เห็นด้วย 

มติที่ประชุม เห็นด้วย  11  เสียง 
ไม่เห็นด้วย  0 เสียง 
งดออกเสียง  1 เสียง 

 
2.2  รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลตลาดแร้ง 

 สมัยประชุมวิสามัญ สมัยท่ี 1 ครั้งที่ 2 ประจำปี พ.ศ. 2568 
ประธานสภาฯ  รายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลตลาดแร้ง สมัยประชุมวิสามัญ 

สมัยที่ 1 ครั้งที่ 2 ประจำปี พ.ศ. 2568 ซึ่งคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม
ได้ตรวจสอบลงนาม และได้ทำสำเนารายงานการประชุมเพื ่อให้สมาชิกสภาฯ  
ได้ตรวจสอบแล้วนั้น มีสมาชิกสภาท่านใดจะแก้ไขรายงานการประชุมหรือไม่ครับ 

เมื่อไม่มีสมาชิกสภาฯท่านใดขอแก้ไข กระผมขอมติที่ประชุมโดยการยกมือ
เห็นด้วยหรือไม่เห็นด้วย 

มติที่ประชุม เห็นด้วย  11  เสียง 
ไม่เห็นด้วย  0 เสียง 
งดออกเสียง  1 เสียง 
 

ระเบียบวาระท่ี 3   กระทู้ถาม  
ประธานสภาฯ  -  ไม่มี 
 
ระเบียบวาระท่ี 4 เรื่องท่ีคณะกรรมการสภาท้องถิ่นตั้งขึ้นเพื่อพิจารณาเสร็จแล้ว 

- ไม่มี 
 

ระเบียบวาระท่ี 5 เรื่องท่ีเสนอใหม่  
5.1 ญัตติ ขอความเห็นชอบให้กรมพัฒนาพลังงานทดแทนและ

อนุรักษ์พลังงานดำเนิน โครงการพัฒนาพลังงานทดแทนแบบ
ผสมผสานในพื้นที่ตำบลตลาดแร้ง อำเภอบ้านเขว้า จังหวัดชัยภูมิ 

 
ประธานสภาฯ  - เชิญท่านนายกเทศมนตรีครับ 
นายกเทศมนตรีฯ -เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ 

กระผมนายว ิเช ียร เจนชัย นายกเทศมนตรีตำบลตลาดแร ้ง ขอเสนอญัตติ  
เรื่อง ขอความเห็นชอบดำเนินการ โครงการพัฒนาพลังงานทดแทนแบบผสมผสาน 
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เอกสารใช้ประกอบการเสนอญัตติ (5.1 , 5.2 และ 5.3) 
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ประธานสภาฯ - มีสมาชิกสภาฯท่านใด จะอภิปรายหรือไมค่รับ /เชิญครับ 
นายกองพัน กองโฮม - เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ 
สท. เขต 2 กระผมอยากทราบว่าจะทำเป็นการวางท่อ หรือทำเป็นรางน้ำ และสถานที่ก่อสร้าง

อยู่ที่ไหนครับ 
นายอุดร บริบูรณ์ - เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ 
สท. เขต 2 ประชาชนบ้านโคกน้อย จะได้รับประโยชน์จากโครงการนี้หรือไม่ครับ  
ประธานสภาฯ - เชิญนายกเทศมนตรีฯชี้แจงครับ 
นายกเทศมนตรีฯ เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ 

โครงการดังกล่าวจะเป็นท่อส่งน้ำครับ หน้า 14 นิ้ว เส้นทางตามแบบจะเป็นแนวกับ
ถนนลาดยาง จะเป็นลักษณะดันน้ำขึ้นสู่ที่สูงแล้วปล่อยลงมาข้างล่างครับ 

ประธานสภาฯ - มีสมาชิกสภาฯท่านใด จะอภิปรายอีกหรือไมค่รับ /เชิญครับ 
นายภูมินทร์ หมู่โสภิญ - เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ 
สท. เขต 1 ประชาชนเขต 2 จะได้รับประโยชน์จากโครงการนี้หรือไม่ครับ 
ประธานสภาฯ - เชิญนายกเทศมนตรีฯชี้แจงครับ 
นายกเทศมนตรีฯ - เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ 
 ผู้ได้รับผลประโยชน์จากโครงการดังกล่าว จะเป็นพ่ีน้องประชาชนเขต 1 ครับ 
ประธานสภาฯ - มีสมาชิกสภาฯท่านใด จะอภิปรายอีกหรือไมค่รับ /เชิญครับ 
นางสุกัญญา ยุ่นชัย - เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านค่ะ 
สท. เขต 1 ดิฉันอยากจะทราบรายละเอียดของโครงการ เช่น ความกว้าง ความยาว และจุดที่จะ

ดำเนินการก่อสร้างค่ะ 
ประธานสภาฯ  - เชิญผู้อำนวยการกองช่างครับ 
นายรักชาติ ริยาพันธ์ - เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ 
ผอ.กองช่าง ก่อนนี้ได้รับการประสานจากทางบริษัทที่ได้รับมอบหมายจากกรมพัฒนาพลังงาน  

ทดแทนและอนุรักษ์พลังงานว่ามีโครงการที ่จะมาลงในเขตตำบลตลาดแร้ง          
และทางผู ้นำชุมชนของบ้านโนนเปลือย หมู ่ 7 ก็ได้แจ้งความประสงค์จะขอรับ 
โครงการดังกล่าว งบประมาณ ของโครงการ จำนวน 9,800,000.-บาท จะเป็น
เครื่องสูบน้ำอยู่บนแพ จำนวน 2 ตัว ตัวละ 30 กิโลวัตต์ ซึ่งใหญ่พอสมควร และจะ
มีการติดตั้งแผงโซล่าเซล ขนาด 37 กิโลวัตต์ จำนวน 2 ชุด จะหันไปทางทิศใต้  
สามารถไปถึงบ้านโคกน้อยได้ครับ และจะมีการกระจายท่อเพ่ือเข้าสู้พ้ืนที่การเกษตร 
สามารถสูบน้ำขึ้นสู่ที่สูงได้ ท่อขนาด 14 นิ้ว เป็นประโยชน์แก่พี่น้องเกษตรกรอย่าง
แน่นอนครับ 
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นางเบญจมาศ อัคคะฮาดศรี - เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุม  
ผู้ใหญ่บ้าน หมู่ 7 ทุกท่านค่ะ ดิฉันในนามของตัวแทนบ้านโนนเปลือย หมู่ 7 ขอขอบคุณสภาแห่งนี้  
    ที่ได้ให้โอกาสนำเสนอโครงการพัฒนาพลังงานทดแทนแบบผสมผสาน เพื่อขอความ   
    อนุเคราะพิจารณาเป็นลำดับต่อไปค่ะ 
ประธานสภาฯ - มีสมาชิกสภาฯท่านใดจะอภิปรายอีกหรือไมค่รับ 

เมื ่อไม่มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายอีก กระผมขอมติ ญัตติขออนุมัติ  
เรื่อง ขอความเห็นชอบดำเนินการ โครงการพัฒนาพลังงานทดแทนแบบผสมผสาน 

มติที่ประชุม  เห็นชอบ  11 เสียง 
ไมเ่ห็นชอบ    0 เสียง 
งดออกเสียง   ๑ เสียง 
 
5.2 ญัตติ ขอความเห็นชอบยินยอมให้กรมพัฒนาพลังงานทดแทนและ              

อนุรักษ์พลังงาน ใช้พื้นที่สำหรับติดตั้งแผงโซลาเซลล์ พื้นที่สำหรับแพ 
สูบน้ำ พื้นที่สำหรับส่งน้ำสายหลัก พื้นที่สำหรับติดตั้งจุดปล่อยน้ำจากท่อ
ส่งน้ำสายหลัก 

ประธานสภาฯ  - เชิญท่านนายกเทศมนตรีครับ 
นายกเทศมนตรีฯ - เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ 

กระผมนายว ิเช ียร เจนชัย นายกเทศมนตรีตำบลตลาดแร ้ง ขอเสนอญัตติ  
เรื่อง ขอความเห็นชอบยินยอมให้กรมพัฒนาพลังงานทดแทนและอนุรักษ์พลังงาน 
ใช้พื้นที ่สำหรับติดตั้งแผงโซลาเซลล์ พื้นที่สำหรับแพสูบน้ำ พื้นที่สำหรับส่งน้ำ 
สายหลัก พ้ืนที่สำหรับติดตั้งจุดปล่อยน้ำจากท่อส่งน้ำสายหลัก  

ประธานสภาฯ - มีสมาชิกสภาฯท่านใดจะอภิปรายหรือไมค่รับ 
เมื่อไม่มีสมาชิกท่านใดจะอภิปราย กระผมขอมติ ญัตติขออนุมัติ เรื ่อง 

ขอความเห็นชอบยินยอมให้ใช้พื้นที่สำหรับติดตั้งแผงโซลาเซลล์ พื้นที่สำหรับแพสูบ
น้ำ พื้นที่สำหรับส่งน้ำสายหลัก พ้ืนที่สำหรับติดตั้งจุดปล่อยน้ำจากท่อส่งน้ำสายหลัก 

มติที่ประชุม  เห็นชอบ  11 เสียง 
ไมเ่ห็นชอบ    0 เสียง 
งดออกเสียง   ๑ เสียง 
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5.3 ญัตติ ขอความเห็นชอบในการรับมอบพัสดุ ครุภัณฑ์และสิ่งก่อสร้าง  
จากการดำเนินโครงการพัฒนาพลังงานทดแทนแบบผสมผสาน จากกรม
พัฒนาพลังงานทดแทนและอนุรักษ์พลังงาน และจัดตั ้งงบประมาณ     
เพื่อดำเนินการเชื่อมต่อท่อส่งน้ำสายรองเข้าสู่แปลงเกษตร โดยจัดตั้ง
งบประมาณจากงบประมาณของเทศบาลและกลุ่มสมาชิกผู ้เข้าร่วม
โครงการ (กลุ ่มผู ้ใช้น ้ำบ้านโนนเปลือย) ภายหลังจากการส่งมอบ
โครงการดังกล่าว 

ประธานสภาฯ  - เชิญท่านนายกเทศมนตรีครับ 
นายกเทศมนตรีฯ - เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ 

กระผมนายว ิเช ียร เจนชัย นายกเทศมนตรีตำบลตลาดแร ้ง ขอเสนอญัตติ  
เรื่อง ขอความเห็นชอบในการจัดตั้งงบประมาณเพ่ือดำเนินการเชื่อมต่อท่อส่งน้ำสาย
รองเข้าสู่แปลงเกษตร โดยจัดตั้งงบประมาณจากงบประมาณของเทศบาลและกลุ่ม
สมาชิกผู้เข้าร่วมโครงการ (กลุ่มผู้ใช้น้ำบ้านโนนเปลือย) ภายหลังจากการส่งมอบ
โครงการดังกล่าว 

ประธานสภาฯ - มีสมาชิกสภาฯท่านใดจะอภิปรายหรือไมค่รับ 
เมื่อไม่มีสมาชิกท่านใดจะอภิปราย กระผมขอมติ ญัตติขออนุมัติ เรื ่อง  

ขอความเห็นชอบยินยอมให้ใช้พื้นที่สำหรับติดตั้งแผงโซลาเซลล์ พื้นที่สำหรับแพ  
สูบน้ำ พื้นที่สำหรับส่งน้ำสายหลัก พื้นที่สำหรับติดตั้งจุดปล่อยน้ำจากท่อส่งน้ำ 
สายหลัก 

มติที่ประชุม  เห็นชอบ  11 เสียง 
ไมเ่ห็นชอบ    0 เสียง 
งดออกเสียง   ๑ เสียง 
 

ระเบียบวาระท่ี 6 เรื่องอ่ืนๆ  
ประธานสภาฯ  - ในวาระเรื่องอ่ืนๆนี้ มีท่านใดที่จะอภิปรายหรือไม่ครับ /เชิญครับ 
นายกองพัน กองโฮม - เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ 
สท.เขต 2 เรื ่องแรก โครงการพลังงานแสงอาทิตย์ ลำน้ำชี ของเขต 1 โครงการนี้ยังมีการ 

ดำเนินการอยู่หรือไม่ครับ 
 เรื่องท่ีสอง ช่วงนี้เป็นช่วงหน้าฝน มีต้นไม้น้อยใหญ่ปกคลุมตามแนวถนนเป็นจำนวน

มาก ทำให้การสัญจรไม่สะดวก กระผมขอฝากไปยังงานป้องกันให้ช่วยดำเนินการ
แก้ไขด้วยนะครับ 

 เรื่องที่สาม การซ่อมแซมไฟแสงจันทร์ที่ชำรุดตามหมู่บ้าน อยากจะให้ดำเนินการ 
ให้เร็วกว่านี้ครับ 

 เรื่องที่สี่ ถนนลูกรังในเขตเทศบาลตำบลตลาดแร้ง หลายเส้นทางไม่มีหินเหลือแล้ว
ครับ ช่วงนี้ฝนตกทำให้การสัญจรค่อนข้างลำบากครับ 

 
/ประธานสภาฯ… 






